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Desáté výročí od svého založení oslavila milovická rezervace velkých kopytníků
symbolickým rozšířením. V jihovýchodní části, kde sousedí s městem Milovice, se k území
obývanému stády divokých koní a praturů připojila část parcely, kde ještě v roce 2020 stála
jedna ze tří mohutných budov po sovětské armádě.

Nevzhledné objekty, které byly v havarijním stavu a sloužily jako útočiště pro pražské bezdomovce,
nechala milovická radnice v roce 2020 zbořit. Na místě někdejší rozvaliny se ode dneška budou pást
velcí kopytníci. „Dnešní rozšíření je spíše symbolické. Místo, které bylo dlouhé roky po odchodu
sovětské armády nevzhledné a odpudivé, se dnes stává harmonickou součástí přírody,“ uvedl Dalibor
Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci založila v roce
2015 ve spolupráci s vědci.

Tuto část parcely poskytla rezervaci milovická radnice. „Město Milovice je od začátku důležitým
partnerem projektu. Zástupcům radnice za poskytnutí další části pozemku velice děkujeme,“ doplnil
Dalibor Dostál.

I když je rozšíření o zhruba 0,3 hektary na celkové ploše rezervace s 350 hektary rozlohou malé,
podstatně zlepší podmínky pro návštěvníky. „V těchto místech vedl okraj rezervace ve větší
vzdálenosti od hlavní cesty pro pěší, protože se tehdy vyhýbal budově. Nyní se tak velcí kopytníci
výrazně přiblíží k návštěvníkům,“ uzavřel Dalibor Dostál.

Velcí kopytníci v milovické rezervaci významně pomáhají zlepšovat biologickou rozmanitost i chránit
klima. Díky jejich přítomnosti se počty jedinců vzácných druhů zvýšily o stovky i tisíce procent a do
půdy se uložily stovky tun uhlíku.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město



Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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